

降低租金成本 减轻用能负担 加大融资力度 沈阳支持企业复工复产满产扩产

本报讯 记者金晓玲报道 5月4日,《沈阳市应对疫情影响支持企业加快复工复产若干政策措施》(以下简称《政策措施》)正式发布。《政策措施》共15条,在降低租金成本、减轻用能负担、加大融资力度等方面带来重大利好,鼓励企业加快复工复产、满产扩产。

降低市场主体房屋租金成本方面,在减免承租市属国有企业和行政事业单位附属物业的小微企业和个体工商户租金的基础上,鼓励非国有物业业主与租户协商减免租金。2022年,对于为服务业小微企业和个体工商户减免房屋租金的出租人(包括国有和非国有

房屋),在本年度内按月免征减免租金对应月份的房产税和城镇土地使用税,免税金额不超过减免租金,免税期限最高不超过6个月;对于为非服务业小微企业和个体工商户减免房屋租金的出租人,按照服务业的免税标准,以补贴形式给予支持。

减轻小微企业和个体工商户的用能负担。4月份,对于因新冠肺炎疫情原因停工停业的小微企业和个体工商户产生的水、电、气费用给予10%的补贴;5月、6月可申请水、电、气费用缓缴,缓缴期不超过6月30日。缓缴期内“欠费不停供”,免收欠费滞纳金。

支持市投资基金为中小企业纾困,筹集资金5000万元,设立盛京信中小企业纾困专项基金,简化投资评估等审批要件和流程。提升企业融资便利度,采取为企业办理“法人信用卡”等方式,推动金融机构扩大无抵押信用贷款投放规模。

支持重点龙头企业发挥引领带动作用,鼓励沈阳市产业链龙头企业增加采购量、缩短付款周期,引领带动上下游企业同步复工复产。采取多种方式鼓励制造业企业增加投资,促进新兴产业企业快速发展,鼓励数字经济企业加快发展。

实施旅游业纾困扶持政策。2022年,更大力度地实施旅行社暂退旅游服务质量保证金政策,对于符合条件的旅行社,暂退比例由80%提高到100%。向沈阳市居民(包括外地来沈人员)发放1000万元文化和旅游消费券,用于旅游景区、文创店、电影院等消费。

此外,沈阳市还实施社会保险综合帮扶,加大失业保险稳岗返还力度;对于2022年上半年聘用增加的企业,实施一次性扩岗奖励,助力稳岗扩岗;加快兑现产业扶持资金,2021年度各项惠企资金在今年5月底前兑现到位。

大连今年将建6.3万亩高标准农田

本报讯 记者杨少明报道 为进一步提升农业抵抗自然灾害的能力,提高现有耕地资源利用效率和土地产出效率,促进农民增收,大连市今年将继续整合相关财政支农资金,建设6.3万亩高标准农田。

从2010年开始,大连市有计划地开展高标准农田建设,截至去年,累计建成186万亩。今年,大连市将在庄河市建设4万亩、瓦房店市建设0.6万亩、普兰店区建设1万亩、金普新区建设0.7万亩高标准农田。

在建设布局上,今年,大连市

将综合考虑自然资源条件和粮食生产基础,以粮食主产区为重点,优先在粮食生产功能区、重要农产品生产保护区和永久基本农田保护区开展高标准农田建设。同时,按照相对集中连片、整体推进的思路,要求单个项目建设规模原则上不低于300亩。

大连市今年的高标准农田建设投资标准为亩均1900元,政府总投资11970万元,其中,中央资金4580万元,市级资金7390万元。大连市还鼓励县财政整合资金,吸引社会资本参与项目建设。

锦州坚持“查改优一体”优化营商环境

本报讯 记者崔治报道 今年,锦州市开展“环境建设年”与“全市营商环境监督行动”活动,坚持“查、改、优”工作举措,把“查准问题、解决问题”作为立行立改、即知即改的基础性工作抓实抓细。5月5日,记者获悉,一季度,锦州市共排查出1093个问题,目前正在逐项细化、分类整改。

锦州市部署全面查找问题。与全市“环境建设年”融合实施全市营商环境监督行动,一体落实“查、改、优”工作举措,全市131个单位同频同向,坚持问题导向,既对照政策文件查问题,又对照先进标准查差距。

同时,发挥机关作风监督职能,核查纠正了锦州市水务集团长期存在的违规收取新接管小区供水设施移交代管费等问题;监督查处了高新区对环卫外包业务监管失职,外包公司违规大范围向商户二次收费并造成不良社会影响等问题。

锦州市结合“12345”热线平台的3700余个涉及疫情防控诉求,设立疫情诉求受理(办)理专员,县(市)区指定受理专员,建立24小时紧急处置机制,提级督办619件“不满意件”,目前已办结26件,5件转为“满意件”,“一事一策”推出624项整改措施。

沈阳法库县推进75个项目复工复产

本报讯 记者陶阳报道 随着博泰标准化工厂、大容嘉宾食品智能化工厂二期、法库陶瓷新材料产业园、功能陶瓷粉体新材料等9个项目近日集中复工复产,今年,沈阳市法库县已推进75个项目复工复产,完成投资同比增长27.6%。

为夯实主导产业发展基础,进一步促进县域产业结构优化和转型升级,法库县统筹疫情防控和经济社会发展,强化“项目为王”意识,抓牢抓紧重大项目招引和重点项目推进,特别是聚焦“高质量绿色低碳发展”主题,推动一批风能、光能、生物质能等新型能源项目以及一批新材料、新技术、新业态等绿色创新产业项目启动实施。

据法库县相关负责人介绍,截至目前,全县储备重点产业项目90个,其中,整县屋顶分布式光伏发电、龙源风力发电等9个项目投资5亿元以上。从项目引进看,“专班化”项目工作成果逐步显现,今年已有博泰标准化工厂、法库陶瓷新材料产业园等41个新建项目落户。从项目类型看,以彬锋铝单板、隆泰缓释肥等项目为代表的工业项目达74个,以大容嘉宾食品智能化工厂、无人机综合服务中心等项目为代表的主导产业项目达50个。从产业集聚看,省级开发区主阵地作用充分发挥,中科自动控制系统、功能陶瓷粉体新材料等66个项目在园区有效推进。

现场解难事 助企快发展

本报记者 许刚

“公司从浙江采购的100余件装饰及家电材料积压在物流园,使物流成本提高,给公司运营带来极大的困难,不知有何办法能帮助解决?”辽阳泰鑫装饰有限公司总经理孙永旭现场紧急求助。

“通过物流体系查询,找准物流‘堵点’,立即开通物流专线,集中解决企业的物流问题。”辽阳市弓长岭区主要负责人当场答复……

这是4月27日,辽阳市弓长岭区首个服务民营企业接待日里的一个场景。为消除新冠肺炎疫情给民营企业生产带来的影响,弓长岭区相关负责人一一答复,现场解决企业面临的棘手问题。当日,弓长岭区工商联向民营企业代表书面征求意见。在疫情防控的特殊时期,各家企业的焦点都集中在如何克服困难、复工复产上面。

辽宁飞天工艺品有限公司总经理高明军提出:“公司为了保证订单供应,克服了物流成本高、人力资源不足、原材料供应不足等困难,建议政府帮助企业对接各项优惠政策,缓解企业的资金压力,帮助企业渡过难关。”

辽阳汤河行养培训中心总经理谷春安反映:“因为疫情管控,外地客人进不来,市场萎缩严重,建议政府采取有效措施,积极拉动内循环。”

对此,弓长岭区相关部门表示,要“一事一议”“一企一策”,精准对接企业需求,将各级各类惠企政策用足、用活、用好;同时,加大对企业的扶持力度,通过发放代金券等措施进一步拉动内需。

企业负责人纷纷表示,要努力克服疫情带来的不利影响,保安全、保生产,把失去的时间追回来,努力实现企业高质量发展。

瓦轴前4个月获22项专利



瓦轴集团深入实施创新驱动和知识产权强企战略,发挥知识产权高地优势,把握行业话语权,推动企业高质量、高水平发展,一大批在产品研发制造中技术领先、市场潜力大的项目脱颖而出。

今年前4个月,瓦轴集团获得国

家授权专利22项,其中国家发明专利3项。专利正成为瓦轴集团亮丽的创新名片。

图为瓦轴集团精密传动轴承装配现场。

本报记者 杨丽娟 文 鞠家田 摄

帮助市场主体渡过难关恢复发展 大连出台47条举措为企业纾困

本报讯 记者吕丽报道 5月5日,记者获悉,《大连市助企纾困推动经济平稳健康发展若干政策措施》于近日发布,将综合实施退税减税、降费让利、房租减免、财政补贴、金融支持、援企稳岗、促进发展等47条纾困举措,帮助市场主体减轻压力、渡过难关、恢复发展。

本次发布的政策措施特别注重政策集成以增强帮扶力度。相关政策措施统筹落实了国家、省、市助企纾困的有关文件,聚焦大连市受新冠肺炎疫情影响较大的行

业、重点地区和市场主体,提出特有的费用减免和财政补贴等助企举措,以前所未有的力度回应市场主体的关切、稳定市场预期、提振发展信心。既对全市市场主体进行普惠支持,也重点考虑了中小微企业、个体工商户应对疫情冲击和经济下行压力的实际需求,可有效解决当下市场主体存在的成本上升、市场收缩、资金链紧张等问题。

同时,兼顾推动发展。不仅有税费减免、降费让利、财政补贴等“真金白银”的纾困举

措,也从加强金融支持、提升科技创新能力等方面促进工业企业高质量运行,保持经济稳增长的良好态势。强化政策直达企业,每项具体措施都明确了支持对象和责任单位,确保企业易申请、措施易执行、落实有保障,各项纾困措施能在最短时间内直达企业、直接惠及市场主体。

47条政策措施分别从“普惠性纾困扶持措施”“促进工业经济稳增长”和“促进服务业恢复发展”三方面综合施策。其中,在有效

促进服务业领域困难行业恢复发展方面,围绕支持餐饮住宿行业、零售业批发业、旅游业、交通运输业提出21条措施,包括给予餐饮、零售业员工按照防疫要求定期开展核酸检测费用100%补贴,对大型商超和商品市场防疫消杀支出给予补贴支持;加大对旅行社的扶持力度,鼓励工会组织文旅活动等;对铁路航空和公共交通运输服务业企业给予增值税优惠政策,对出租车和城市轨道交通给予资金支持等,全力稳定企业运营,提升市场预期。

满负荷生产

5月4日,长川制靴(大连)有限公司朝阳分公司的工人在生产线上加紧生产订单产品。为保障来自世界各地的订单及时交货,公司自复工复产以来,一直满负荷生产。

据介绍,公司在朝阳市和龙城区人社部门的帮助下,通过不断扩建和线上线下招聘新员工,确保了疫情防控期间企业稳定经营和良好生产。截至目前,公司已吸纳就业1300人。

本报特约记者 仇一军 摄



走基层·在一线 ZAIYIXIAN

按下“快进键”全力赶订单

本报记者 崔治

“公司70%的订单来自海外客户。今年,产品始终处于供不应求的状态。所以‘五一’我们不松懈,工人纷纷放弃休息,抢时间抓生产。你看,生产线都在全力运转。”5月4日,在锦州万友机械部件有限公司的车房里,总经理任佳平自豪地说。

锦州万友是全球产销量最大的减振器活塞杆制造商,作为重要的出口企业,保障着全球产业链的顺畅。面对新冠肺炎疫情,公司凭借先进的技术与优良的产品,收获了不断增加的订单,实现了产值逆势而上。

公司四分厂机加工生产线上,机加工女工赵颖正熟练地操作数控机床,不一会儿,一支支活塞杆就堆满周转车。这批是出口订单,时间不等人呀,得赶紧加工出来。赵颖擦着额头上的汗水对记者说。

提起这名女工,在锦州万友大名鼎鼎,公司的第一支空心杆样件就是她车出来的。此次抗疫,她又是第一个站出来,承担了车间最急、最难的订单,加班加点奋战在车间里。

“有困难我们就想办法解决。”公

司人力资源部部长王威信心十足地说。疫情之下,各类人才招聘会大多停摆,公司一度出现“用工难”。线下招聘渠道受阻,王威就利用互联网,通过直播招聘,破解了疫情期间的“用工难”问题。目前已通过直播招聘职工近百人,确保了公司所需岗位的人员数量和质量。

“真心感谢锦州市的工业企业保障专班,帮忙维持公司正常生产。”在新产品研发实验室外,公司办公室主任郑博告诉记者。前一段时间,在供应链吃紧的情况下,保障

专班专门协调内运铁路及港口,为企业物流提供保障,有效地保证了企业的生产经营循环。正是因为各个岗位员工的戮力同心,才有了如今公司的欣欣向荣。

“让世界上的名车都装上万友的杆。”这是公司总经理任佳平常说的一句话。今年,她带领管理层精准施策,狠抓落实,确保每一单都能按时交付。在各方的支持下,一季度,公司获得包括配套宝马5系在内的多个国内外新订单,为锦州工业经济平稳运行贡献了力量。

抓项目落地 促开工建设 扩有效投资

辽阳83个重点项目集中开工

本报讯 记者严佩鑫报道 日前,2022年辽阳市重点项目集中开工活动在辽阳高新区芳烃基地举行,掀起了抓项目、促投资的新热潮。当日,新开工重点项目83个,总投资201.8亿元。

年初以来,辽阳市坚持稳字当头、稳中求进,全力以赴抓项目落地、促开工建设、扩有效投资。各县(市)区认真贯彻落实“项目落地年”大会各项工作部署,锚定全年目标任务不放松,统筹做好新冠肺炎疫情防控和

经济发展工作。目前,辽阳有281个项目实现开工,总投资534.8亿元。

此次集中开工的重点项目,作为辽阳市全年固定资产投资增量的重要支撑,将凝聚起全市项目建设的新活力、新动能、新希望。从产业看,一产项目2个,总投资4.7亿元,2022年度计划投资2亿元;二产项目57个,总投资146.8亿元,年度计划投资55.7亿元;三产项目15个,总投资23.1亿元,年度计划投资12.1亿元;基础设施和社会事业项目9个,总投

资27.2亿元,年度计划投资6.5亿元。

在这些开工项目中,辽宁奥德利公司年产1.5万吨LED封装用固化剂建设项目,将开发建设LED封装用固化剂生产线,为社会贡献质优价廉的高端产品,填补国内空白。同时,企业将积极扩大出口,充分带动就业。

据介绍,辽阳市将进一步强化“项目为王”理念,以更严的要求、更实的作风、更优的服务,推动项目建设取得新突破;聚焦目标抓进度,在确保疫情防控、安全生产和工程质量

的前提下,挂图作战、集中攻坚,力争项目早投产、早达效;加强谋划抓储备,扎实谋划一批标志性、引领性、示范性强的重点项目,围绕做好结构调整“三篇文章”和提高头部企业配套率,大力开展精准招商,加快实现延链、补链、强链;健全机制抓保障,强化大局意识、服务意识、协作意识,主动对接、有效解决项目推进中的瓶颈问题;强化调度抓监管,加强和规范项目建设管理,守牢各类风险底线,确保高质量完成项目建设任务。